

13.5.2000.

Матвеев Евгений
Семенович

СМОТРИТЕ СЕГОДНЯ

Ком. правда. - 2000. - 13 мая. - с. 15

Вия Артмане и Евгений Матвеев стали «Родной кровью»

На НТВ - мелодрама режиссера Михаила Ершова

Фильм «Родная кровь» был снят по одноименной повести Федора Кнорре. После этой картины Вия Артмане была признана лучшей актрисой 1964 года. В одной из главных ролей снялся замечательный актер и режиссер Евгений Семенович Матвеев.

— Картина снималась в ту пору, которую сейчас называют «оттепелью», — вспоминает Евгений Семенович. — Тогда убрали жесткие рамки для выражения своих чувств и мыслей. Если до «Родной крови» картины делались очень жесткие, немного грубоватые, а это естественно — война, восстановление, разруха, то здесь появился сценарий, от которого задышало нежностью, каким-то ласковым отношением к человеку. Очень приятно, что на картине была замечательная группа, замечательный режиссер Михаил Ершов, наша выдающаяся актриса и моя партнерша Вия Артмане. Она является, конечно, самым главным украшением картины. Именно после «Родной крови» она стала всенародной любимицей и не только у нас в стране, но и за рубежом. Полу-

чала призы на различных фестивалях. Поразительно, но прошло уже 37 лет, а картина нисколько не теряет своей ценности, я имею в виду чувственной ценности. Здесь, как нигде, приложимы шекспировские слова: «Я лирой своей возбуждаю сердца».

— А как вы отнеслись к тому, что после этого фильма вас поженили в народе с Вией Артмане?

— Я этому в какой-то степени рад. Рад, что пошла такая молва. Стало быть, нам с Вией удалась искренность этих чувств. Профессиональный артист может сыграть, зритель будет ему как бы доверять, но проникаться чувством и огнем этой любви он не будет. Здесь он проникался, потому что мы горели, буквально горели в кадре, передавая эти чувства. Еще не так давно закончилась война, она болела в каждом из нас.

— Евгений Семенович, не собираетесь ли снимать «Любовь по-русски-4»?



После выхода фильма народная молва поженила Матвеева и Артмане.

— Нет, намерений таких нет. ОРТ заказывает еще две серии, но вот что-то пока не загорается в душе у меня. Мне кажется, что логически кончился тот кусок жизни, который мы хотели показать. Но все может быть...

Виталий БРОДЗКИЙ.